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Beenenne

[Ipennaraempie noMaliHuEe 3a/aHusi OCHOBAHBI Ha Kypce JIEKIUU Mo (U3HKeE,

YUTAEMBbIX CTyJIeHTaM TexHuueckux crnenunanbHocteir CIIOI'YUTMO Bo BTropoM

ceMecTpe IMepBOro Kypca. 3afaHus pa30OUThl Ha jABa drTama. llepBbiii sTamn

COACPXKUT 3aJauM II0 DBJIEKTPOCTATUKE M IOCTOSSTHHOMY TOKY, BTOPOW dTal —

3a4a44 [0  MarHeTu3My, OJJIEKTPOMArHUTHOM  WHAYKIUHU,  JIBHUKECHUIO

3apsDKEHHBIX YacTULl B JJIEKTPUYECKOM M MArHUTHOM II0JIe, a TaKXe II0

K0J1e0aTeNbHBIM IIPOLIECCAM.

BonbIIMHCTBO 3a71a4 MPEICTABIEHHOTO COOPHUKA SBIISIFOTCS IOCTATOYHO
TUTIOBBIMH, HO TpPeOyIOT BHUMATEIHHOTO TMPOYTCHHS YKAa3aHHBIX Pa3feiioB
Kypca ¢pu3uku. B momouib cTyZeHTaM Mpuiiaraetrcsi CliucoK COOTBETCTBYIOIIEH
JIUTEPATYPHL.

Pasymeercs, yJIOBUTH «UICI0» 3aa4d U, KaK CICACTBHE, HAUTHU IIyTh €€
pelmieHuss CTYACHT MOJKET JIMIIb CaMOCTOSITEIBHO, OJHAKO CIEAYIOLUe
pPEKOMEHJAMU [TOMOTYT M30€KaTh ONIMOOK, 4acTO BCTPEYAIOLIUXCS JaXke MpH
(u3HYECKN NPaBUIBHOM MOAXOAE K PELICHUIO 3aauH:
® BCE pa3MEpHbIC YUCIICHHBIC JAHHBIC 3a/1a4M CIIENAYET IIEPEBECTU B OCHOBHYIO

dbopmy cuctembl CU (Hanmpumep, CAHTUMETPBI B METPHI);

e eciM TO3BOJISIET XapakTep 3aJaud, HEeOoOXOJWMO clejaTb PHUCYHOK,
MOSICHSIFOIIUY €€ CYIIHOCTB;

e pemiarbh 3aJady CIEIyeT, Kak MpaBuio, B OOILIEM BHJIE; 3TO IO3BOJISET
YCTaHOBUTH  OINPEACIICHHBIE 3aKOHOMEPHOCTH U TEM CaMbIM  JaeT
BO3MOKHOCTb CYJIUTh O NMTPABWJIBHOCTH PELLICHHUS;

® [IOJIy4UB pelIeHUE B 00IIeM BHJIe, HEOOXOAMMO MPOBEPUTH, IPABUIBHYIO JTU
Pa3sMEpHOCTb OHO UMEET;

® pacCUMTaB YUCJICHHBIA OTBET, CIEIYET OLEHUTh €ro MpaBAONOAO0OHOCTH;
€CJIM, HAaIPUMED, PAINYC aTOMa UMEET BEJIUYUHY NOPSIKA METPA, TO CIEIYET
UCKaTh OIIHUOKY.

Kak mpaBuno, ¢u3nyeckue KOHCTAHTHI, HEOOXOAMMBIC IS PEIICHUS
3aau (QUAJIEKTpUYEcKass MPOHUIAEMOCTh CpEJbl, yIEIbHOE COMPOTHUBIICHUE
IPOBOJHUKA U T. I.) IPHUBOJATCS B €€ YCIOBUM, HO YacTO BCTpEYarolIuecs
KOHCTaHThI (RJIEKTpUYECKass M MarHuUTHash MOCTOSIHHBIE, CKOPOCTh CBETa B
BaKyyMe M T.II.) CJIelyeT UCKaTh B yueOHHKaX, 3aJJaYHUKAX U CIPABOYHUKAX TIO
buzuke.

B kayectBe mnpumepoB pemieHds 3aad, a TaKXKe IPABUIIBHOIO
oopMIIeHHsI 3TOrO pEIIEHUs NPUBOJATCS S5 3agad MO MNPEACTAaBICHHBIM B
cOOpHHKE pasnesiaM (PU3HKH.



IIpumepsl pelieHus 3axa4

3apaua 1I1. PaBHOMEpHO 3apsiKeHHas MOJYyOKPYKHOCTh paauyca R =20 cm
Hecet 3apsag g = 0,70 aKn. Halitin MOy b HaIPSKEHHOCTH £ 3JIEKTPUYECKOTO
0JI B LIGHTPE KPUBU3HBI MOTYOKPYKHOCTH.

ano: Ilepesoo
eouHuY
R=20cmMm 02m
g=0,70 uKx | 7,0-10"° K

1¥

E=2? dE, X
Peuwenue. DIEMEHT JIIMHEI TIOJTyOKPYKHOCTH dl = Rdo R ' B
(puc. 1), HeceT dIeMeHTapHbIH 3apsi dEy dE

dq = iRdl - 9 4o, re do npupamenye yria ¢. Pre. 1. K sanase 111
T T

Pa3HpIM TOYKaM MOJTYKOJIbIIA OTBEUYAIOT 3HAYCHHS yTIIa (, JIC)KAIIHE B
uaTepBaie ot 0 1o 7. 3apsia dg co3aaeT B EHTPE KPUBH3HBI DIIEMEHTAPHYIO

dg _  qd¢
4ne,R*  4n’e R
8,85:10 "2 ®/m). [poekuust dE Ha och X : dE_ =dEsin@,Haoch Y:
dE, =dEcos¢.

[Ipoekuyy NOJHOW HAIPSYKEHHOCTH CKJIAJIBIBAKOTCS U3 TPOCKIIUN
HaIPsHKEHHOCTEM, CO3/1aBA€MbIX BCEMH JJIEMEHTAPHBIMU 3apslaMU, TOITOMY:

1
HanpsHDKEHHOCTh dE , MOayb KOTOpoll dE = - (31ech & =

T
q . q
E =|dE, =———=|smodp=——,
' I ' 475280R2(J; A 2n’g, R’
q T
Ey:jdEy:WJO.COS(Pd(PZO.

Takum o6pazom,

E=\|E*+E*=E -—1
7T 2’ R?

[ToacTaBuB uKcieHHbIC 3HaueHusl, nojaydaem £ = 0,10 kB/m.
Omeem: E = 0,10 kB/m.

3anpaua 2I1. Halitu B npuBeieHHON cxeMe (puc. 2) BEIMUUHY TOKa [ yepes

conpotusiieHue R, eciu 3/]C ucrounnkos Toka €, = 1,5 B, €, =3,7 B,
conporusieHus R; = 10 Om, R, =20 Om u R = 5,0 OM. BHyTpenaumu
CONPOTHUBRJICHUSIMH UCTOYHHKOB TOKA IMPEHEOpEYb.



Jlano:

€ =15B Jis| €1
— M
b

&, =3,7B i
? Nty Ry €2

R, =10 Om A _4_:_'2 — Puc.2. K 3amaue 2I1.
R2 =20 Om I+

R=5,0Om £ .9

=7 —

Pewenue. Beibepem HanpaBienus TOKoB [y, [, [ kak moka3ano Ha pucyHke. [1o
nepBomy mnpaBuity Kupxroda nmns y3na 4 umeem:

L=5L+1 (D).

[To BTopomy npaBuny Kupxroda ans o6xona a (R,€, R Ry) u o6xona b (R, € R
R1), COOTBETCTBEHHO, MOTyYaeM:

—82:—12R2—]R; (2)
81 :IlRl—IR . (3)
Bripaxkast u3 ypasaenuii (2) u (3) Toku 1, /;:
12:82—IR; 11:81+IR ,
R2 Rl

U TIOJCTABIISAS OTH BeIpakeHus B popmyay (1), Haxomaum
I(RRl +RR2+R1 Rz)zngl—Sl Rz,
__&R-gR _ 3710-15:20 .,
RR +RR,+RR, 5-10+5-20+10-20
Omeem: [ =20 MA.

3anpava 3I1. B 1Byx B3auMHO NEPIICHIUKYJISIPHBIX TIJIOCKOCTSAX PACIOJIOKEHbI
JIBa KPYTOBBIX BUTKA TaK, YTO IIEHTPHI BUTKOB coBMnaaaroT (puc. 3). Pamuycer
BUTKOB R =5 cM, R, =10 cMm, Toku B BUTKax [1=5 A, [,=2 AL, COOTBETCTBEHHO.
OnpenenuTs BEIMYMHY YW HaIPaBJICHUE HAMPSHKEHHOCTH H MarHUTHOIO MOJIS B
LEHTPE ATUX BUTKOB.

ano: Ilepesoo
eOuHuY
R, =20cm |02m™m
R,=10cm |0,1m

Il =6A
]%:4A

H=?

1
Pewenue. Bextop HanpspkeHHOCTH Puc. 3. K 3amaue 311.
MarHUTHOTIO MOJIsI, CO3/IaBa€MOT0 B IICHTPE



I
TOKOM IIEPBOr'0 BUTKA, PABEH 110 BeJIMUUHE H | = ; Y HaIIpaBJIEH 110 OCH Z.
1

1
BGKTOp HaIIPpAKCHHOCTHU H2 MAarauTHOI'O I10JIA, CO31aBa€MOI'0 TOKOM BTOPOI'O

12
BHTKA, PaBCH I10 BCIIMYNHC H2 = E N HaIIpaBJICH Y.

2

CoryacHO NpUHLMITY CYIIEPIIO3ULIIMU MarHUTHBIX nonel H =H +H, .
PesynpTHpyronas Hanps>KEHHOCTD JICKUT B INIOCKOCTH ZOY. Tak Kak BEKTOPBI
1 i
H, v H, B3aMMHO NEPIEHAUKYJIIAPHBI, I MOIYJIS HAIIPSOHKEHHOCTH [ 1 yria ¢
MEK/1y HAIPSKEHHOCTBIO U OCBIO Y NMeeM:

2 2
Lo 4 2 —2s5am
2\l0.2) "o

H, IR, 60,1

tgp= =0,75= o =arctg0,75=37°.

H, LR 4-0,2
Omeem: H =25 A/M, BeKTOp H nexwur B miockoctu ZOY 1
HaIpaBJIeH NoJ yriioM ¢ = 37° k ocu Y.

3anava 41I1. JUnaHbN npsmoit npoBox ¢ TokoM / = 10 A u kBaapaTrHas pamka
CO CTOPOHOI a@ = 1 M HaxoasATCA B OJIHOM MIocKocTU (puc. 4). Pamky
MOCTYNaTEIbHO MEPEMEIIA0T BIIPaBO € MOCTOSTHHON CKOpOCThIO v = 10 m/c.

Haiitn 3/1C naaykuun € B paMKe B TOT MOMEHT, KOTJIa PACCTOSTHUE OT JIEBOM
CTOPOHBI PaMKH JI0 IPSIMOro Toka paBHO b = 10 cMm.

ano: Ilepesoo
eouHuy B

I=10A T
a=1lm = EEEd

=10 m/ B ol % %
. o I B Y Bt
b=10cm | 0,1 ™ s :dxi "
&=7 X X X X
Pewenue. Bergenum BHYTpY paMKH Ha PACCTOSIHUM X OT T — N

MPOBOJA Y3KHUH MPSIMOYTOJIBHUK BBICOTOU @ IIUPUHOMN
dx. Ilnomane npssMoyrojibHuKa dS = a-dx. MaruutHas
WMHYKIHS BHYTPU PaMKH HalpaBJ€Ha MEPIEHIUKYIISIPHO IIOCKOCTA PAMKHU OT

Puc. 4. K 3amaue 411.

Mol
X

HaC U Ha paCCTOAHHHA X OT IIPOBOJAa €€ BCIINYKMHA B= , TOC W =

47-107TH/M . DneMeHTapHbI MarHUTHBIH OTOK, TPOHU3BIBAIOIIHIL

. 1 .
BBIICJICHHBIN IPSIMOYTOJbHUK, d D =B-dS = Mo ydx. MaranrHeri motox @ ,

27X



ol ' ds ol ba
271 X 27

ABHIKCHHUH PaMKH 3TOT MarHUTHBIN OTOK N3MCHACTCA, TaK KaK PaCCTOAHUC b

MIPOHU3BIBAOLINI BCIO paMKy @ = Jd D = . IIpu

. d
U3MEHSIETCS C OBICTPOTOM ) =v.
t

[To 3aKOHY 3JIEKTPOMarHUTHOW MHIYKUWU TP U3MEHEHUH MarHUTHOTO
IIOTOKa uepe3 pamky B Hel HaBoauTcs D/1C

Ao _ d® db_ pla b -a _ platv
dt db dt 2n (b+a) b’ 2ntb(b + a)

YUCJICHHBIC 3HAYCHU A, HAXOAUM.

_4m-107-10-1%-10

g= =1,8-10"B
27-0,1-(1+0,1)

. IlloncraBngasg

Omeem: € = 0,18 MB.

3anpayva SII. /IBa kBagpata co cropoHamu a = 20 cMm u b = 10 cM J1e)xKaT B 0JJHOMN
IUIOCKOCTU U 00pa3yloT 3aMKHYThIN KOHTYP (puc.5). OHOPOAHOE MarHUTHOE
noJie ¢ uHAYKIuen B = By sin of (By =10 MmTx, ® = 100 pan/c)
NEPHEHIUKYJIIPHO MJIOCKOCTU KOHTYpa. CONMPOTUBIICHHE €IMHULIbI JJTUHBI
koHTypa p = 50 MOm/M. OnipeAenuTh aMIUIUTY 1y HHIyKIIMOHHOTO TOKa /j B
KOHTYPE, €CJIH €r0 HHAYKTUBHOCTHIO MOXKHO MpeHEOpeb.

ano: Ilepesoo
eouHuY a
a=20cm 0,2M b
b=10cm 0,1 m
By=10mTn | 107 Tn
o = 100 pan/c
B = B, sin oot > Puc. 5. K 3amaue 511
p=50mMOm/M |5:10° Om/m
I() =7?

Pewenue. Tak kak KOHTYp IPOHU3BIBAET IEPEMEHHBI MATHUTHBIN ITOTOK, TO B
HEM BO3HUKAIOT MHAYKIMOHHBIE TOKH, KOTOPBIE, COINIACHO NpaBuiy JIeHna,
UMEIOT B JAHHBIX KBAJpaTax MIPOTHUBOIIOIOXKHBIE HanpasiieHus. Clie10BaTeNbHO,

BO3HUKaroluMe B kBajipatax uHaykiuonusie DJC €, u &,, Takxe HanpaBIeHbI

HaBcTpeuy Apyr apyry. [lostomy obmas DJIC B kouType € =|€;— &, .
MarHuTHbIN OTOK, IEPECEKAIOIINN NTEPBBIA KOHTYp, @, =S| B = a* By sin of u

dd
=—i=_g’wBycos ot (S; =da’ — II0mAaab IepPBOro KOHTYpa).
t
MarHuTHSBIH TOTOK, epeceKalomuii BTopoil KOHTYp, ®,= S, B = b” B, sin ot 1
d®
& =— dt2 =— b’ ® By cos of S = b* — mromamb BTOPOT'O KOHTYpa).



[Tepumetp koHTypa L = 4(a+b), ero conporusnenne R = p L =4 p (a+b).

Taxum 00pa3oM, HHAYKIIMOHHBINA TOK B KOHTYpE

€ _ (@’ -b*)Bwcosot _ (a—b)Bwcosot

R 4p(a+b) 4p

U €ro aMILUIUTya

_ (a-b)Bo _ (0,2-0,1)-100-107

4p 4-5-107

Omeem: I, = 0,5 A.

I:

10 :O,SA .

3anpaua 6I1. Ilapuk maccel m = 0,6 KT, HOJIBEIIEHHBIN K CIIUPATILHON MPYKUHE
*ecTKocThio k = 30 H/m, coBepiiaeT 3atyxaromue konebanus. Jlorapudmu-
yeckuil gekpeMent 3atyxanus A = 0,01. Onpegenuts BpeMms £, 3a KOTOpPOe
aMIUIUTYJ1a KoeOaHUi yMEHBIIUTCS B 1| = 3 pa3a U Yyucio Kojaedanuit N
1Iapuka 3a 3To BpeMs.

Jlano:

m = 0,6 Kr
k=30H/™m
A=0,01
n=3

t, N=7

Pewenue. YpaBHeHue 3aTyxaromux KoJeOaHun: X = Aoe_& cos(wt + @), rae

. 2n
Ay — HauaJgbHas aMILUTUTY1a KoJeOaHuil, 0- KOd3PGUIIUEHT 3aTyXaHusl, ® = -

KpyroBas 4acToTa Kojiebanuil, T — nepuo Kojaebanuii, ¢p — HauaiabHas (asza
KOJIeOaHU.

AMIuiTyaa konebaHuii 4, B MOMEHT BPEMEHHU ¢ : A, = Aoe_& . I3 ycnoBus

In
3a]1aun: Ao _ n=¢", nosromy ¢ = én) :
t
. A 2 2 @2 k
Jlist 3aTyxaromux Konebanuii: O = T o =0,—0,r1e wy=,|— -
m

coOCTBEHHas KpyroBas yacTota kojebanuit. Takum oOpazom,

4’ _ o A i
72 =W 72 u = 2 -
™y

2
Taxk kak 1o ycnosuto A= 4n, T = T ZTE\/E.

00
CrnenoBaTenbHoO, = T'in(n) _2n m In(n) u N = L In(n) .
A ANk T Y

Omeem:t =98c, N=110.

10



BapuaHTbl JoMaNIHero 3aIaHusA

Oran 1. «2nekTpudectBo. [IoCTOSIHHBIN TOKY

Homep Howmepa 3amau
eéapuan
ma
1 4 6 10 23 29 42 48 57
2 9 15 17 32 35 39 53 60
3 2 11 19 24 30 31 50 61
4 8 12 20 25 36 40 43 55
5 3 13 16 18 22 27 51 59
6 5 26 28 32 34 38 49 56
7 1 7 14 21 29 33 43 52
8 5 13 18 23 31 38 46 62
9 2 11 25 26 35 37 54 58
10 3 10 16 30 33 39 47 48
11 9 14 17 36 41 42 49 60
12 1 4 8 24 34 37 50 51
13 6 12 15 16 20 35 52 59
14 7 23 27 31 33 39 48 54
15 5 11 18 30 38 40 45 62
16 3 12 19 22 25 32 50 55
17 2 13 25 26 29 34 44 57
18 1 9 14 17 36 41 56 59
19 4 8 19 23 24 29 45 60
20 6 10 16 28 30 39 49 56
21 1 5 21 25 32 33 43 57
22 6 13 18 24 35 37 46 52
23 8 11 14 20 36 40 49 51
24 2 12 15 31 34 42 48 60
25 4 16 17 36 38 39 53 61
26 3 9 14 18 30 31 58 47
27 5 27 28 32 35 39 50 55
28 2 18 23 29 33 38 46 61
29 13 17 24 34 41 42 48 54
30 3 11 16 19 22 25 43 60
31 8 12 20 23 24 37 43 62

11



Oran 2. «Marnetusm. DnekrpomMaruutHas HHAyKuus. KoneGanus»

Homep Howmepa 3amau
eapuan
ma
1 64 65 80 84 98 105 115 121
2 66 81 86 87 100 111 117 124
3 70 88 89 91 94 96 123 125
4 72 77 85 90 97 107 113 120
5 63 74 75 82 93 102 116 118
6 67 71 79 92 99 108 114 119
7 68 73 76 78 104 109 112 122
8 66 82 85 90 98 111 113 121
9 64 70 80 86 106 109 114 119
10 68 73 88 92 100 107 115 123
11 65 81 84 87 96 101 116 120
12 69 71 79 91 95 97 124 125
13 67 74 75 78 102 105 117 118
14 69 76 77 89 93 94 112 122
15 72 79 83 92 104 108 113 118
16 65 71 80 84 99 110 112 124
17 67 81 85 90 95 103 115 119
18 69 73 76 78 103 105 116 118
19 63 77 86 87 101 107 112 123
20 66 82 83 91 106 108 116 120
21 70 74 75 88 93 94 114 124
22 64 68 78 84 97 110 119 121
23 72 81 90 92 96 102 117 122
24 63 80 85 89 104 110 119 125
25 65 83 88 91 106 109 115 120
26 69 71 82 86 100 110 112 121
27 67 73 75 79 98 108 116 123
28 66 74 77 92 95 99 112 124
29 68 79 84 87 101 111 117 118
30 70 76 81 89 98 109 113 119
31 93 73 86 88 103 110 116 124




3amaum
1. /IBe KOHIIEHTPUYIECKHE PABHOMEPHO 3apsHKEHHBIE CEphl C TOBEPXHOCTHBIMU
IJIOTHOCTSMU 3apsijioB 61 = 3,0 MKK/M® 1 c,=9,0 MKK1/m° HaXOJISATCS B
Bakyyme. Paguycel chep Ry = 1,0 m u R, = 2,0 M, cooTBeTcTBeHHO. HaliTu
SHEPTHIO W 3JIEKTPUYECKOTO MMOJIs, 3aKII0UCHHOTO MEXIYy chepamu.

Otset: W= 3,2 JIxk.

2. lTonyokpyxHOCTb paguyca R = 2,0 m 3apsiKeHa paBHOMEPHO C JINHEMHOU
I0THOCTHIO 3apsiaa T = 10 HKn/M. OnpeneanTs MOTEHIHAI () AIEKTPUUECKOTO
OJIsI, CO3J@HHOTO ATHUM 3apsiI0OM B LIEHTPE MOITYOKPYKHOCTH.

Otger: ¢ = 0,28 kB.

3. ToHKHUI CTEp)KEHb IIMHON [/ = 15 cM HeceT paBHOMEPHO pacIpeaesIeHHbIN
3apsaa g = 9,0 mxKn. OnpenenuTs NOTEHIUMAI (p 3JIEKTPUYECKOTO MOJIs B TOUKE,
JeXanlen Ha MPOJOJKEHNH OCU CTEPXKHS Ha paccToAHUU a = 50 ¢M OT
OJMKANIIIETO ero KOHIIA.

Otset: ¢ = 0,14 MB.

4. ITonoxwurenpHbii 3apsa O = 5 HKIT pacniosio’kKeH B LIEHTPE pABHOCTOPOHHETO
TpeyroJibHUKa. Kakue oJMHaKOBbIE 3apsibl ¢ CIEYET pa3sMECTUTh B BEPIIMHAX
3TOT'0 TPEYTOJbHUKA, YTOOBI PE3YJIbTUPYIOLIAs CUIIA, AEUCTBYIOLIAs Ha KaXK bl
3apsij, Oblia paBHA HYJIHO?

Otger: g =— 8,7 uKu1.

5. [Ipsimast 6eckoHeYHasi HUTh PABHOMEPHO 3apsiKeHa C JIMHEWHOU TIIOTHOCTHIO
T = 3,0 mxKun/m. HaifTu pasHocTh noTeHmanoB A@ Mexay Toukamu 1 u 2, ecnu
TOoYKa 2 Haxoautes B 1 = 5,0 pa3 masnpliie OT HUTH, YEM TO4Ka 1.

OtBet: Ap = 87 kB.

6. UeTbIpe OAMHAKOBBIX MOJOKUTENbHBIX 3apsaaa g = 1,0 MxKn naxonsrcs B
BEpIIMHAX MPSAMOYTOJbHUKA cO cTopoHaMmu a = 20 cM u b = 10 cm. Haiitu
SHEPTHi0 W B3aMMOJCUCTBUS 3TOW CUCTEMBI 3apsI0B.

OtBetr: W= 0,35 [Ix.

7. I[IpoBoJ1, N300pa>KeHHBIN Ha pUC.6 paBHOMEPHO 3apsHKEH C

muHelHoM wToTHOCTHIO T = 0,10 HK/M. JImuHa npsimoro T

otpeska a = 40 cm, paanyc noaykonsua » = 10 cm. Kakyto G ¥
a

paboTy A coBepIaT JIEKTPUUECKUE CUTTBI, €CTTU TOUSHUHBIN Puc. 6. K 3anaue 7.

3apsa g = 5,0 uKi1 u3 nenTpa O MONAYKOJbLA YIAIUTH HA

OECKOHEYHOCTh?

OtBet: A =21 sv]Ix.
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8. 3apsasl g, g u —2q , rae g = 1,0 uKin, Haxoastcs B

BEpIUIMHAX PABHOCTOPOHHETO TPEYTOJIbHUKA CO CTOPOHOI

a =10 cm (puc. 7). Kakyro paboty A coepiiat

AIIEKTPUYECKUE CUIIBI NIPU MEPEMEIICHUH 3apsia —2¢ U3

TOYKHU B B Touky C ? +q
Otet: A = 0,36 MxJIx.

B

9. [IpuHMMAas IPOTOH p U BIEKTPOH € , U3 KOTOPBIX COCTOUT . ’ .
aToOM BOJIOPOJia, 32 TOYECYHBIE 3apsibl, HAXOAAIINECST Ha N
pacctostauu » = 50 M (puc. 8), HaliauTe 3HAYEHUS ‘4?‘ P Te"
HaINPsHKEHHOCTH Ea U Eg 3JIEKTPUYECKOTO MOJISl B TOUKax A . .
1 B, Korja 4acTUIbl HAaXOASATCS B IIOJIOKECHHH, Sa ol
n300paX€HHOM Ha puc. 8.

Otser: Ex =4,3-10" B/m, Eg = 4,210 B/m. Puc. 8. K sanaue 9.

10. TTomycdepa paBHOMEPHO 3apsiKeHa C MOBEPXHOCTHON TUNIOTHOCTBIO G =
10 HKi/M*. OnpesieNinTh BeTMUMHY HANPSHKEHHOCTH E T0JIs B LIGHTpPe
nosycgepsl.

Otser: £ = 0,28 xB/Mm.

11. OnunakoBeie 3apsasl O = 2,0 HKIT pacnosioKeHbl B BEpIIMHAX
PaBHOCTOPOHHETO TpeyroyibHuka. Kakoi 3apss ¢ He00X0IMMO TOMECTUTD B
IEHTP TPEYTOIbHUKA, YTOOBI PE3yIbTUPYIOIIAs CUJIa, IEUCTBYIONIAS Ha KaXKIbIH
3apsiji, cTajia HyJeBOW?

Otger: g =—1,16 uK11.

12. Onpexnenure 3apsig O MOMEIEHHOTO B TimnepuH (p = 1,26 r/em’)
cBuHIOBOTO maprka (p = 11,3 r/cm’) auamerpom d = 5,0 MM, eciii B
OJTHOPOJTHOM DJICKTPUUYECKOM TT0JIC MMAPUK OKA3aJICS B3BEIICHHBIM B TJIUIICPUHE.
DIEKTPUIECKOE MOJIe HAIIPABJICHO BEPTUKAILHO BBEPX, €T0 HAMPSIKEHHOCTh £ =
4,0 kB/cwm.

Otsetr: Q = 16 K.

13. OnnnaxoBele 3apanbl O = 2,0 HKi1 pacronokeHsl B BEpIIMHAX KBAApaTa co
cropoHou a = 5,0 cMm. Onpenennure HANPSHKEHHOCTD £ DIEKTPOCTATUYECKOTO
II0JI B CEpEMHE OJTHOM U3 CTOPOH KBajpaTa.

Otset: £= 10 xkB/m.

14. PaBHOMEPHO 3apsiKEHHOE KOJIBIIO C TMHEHHOMN IJIOTHOCTBIO 3apsia
T = 14 uKn/m umeet paguyc r = 5,0 cm. OnpeaenuTs HAMPSKEHHOCTh £
AIIEKTPUYECKOTO TOJISI HA OCH KOJIbIIA B TOUKE, YAAIEHHON Ha paccTostHue a = 10

CM OT €Tro LIEHTpa.
OtBeT: £ = 2,8 xB/Mm.
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15. PaBHOMEpHO 3apshKeHHBIN (hapPOpoBBIN MIap C 0OBEMHOM MIIOTHOCTHIO
sapsina p = 15 uKia/M® umeer paguyc R = 10 cm. OmnpeaennTts HapsHkeHHOCTb F
AIIEKTPUUYECKOTO TMOJIS: a) Ha paccTostHUU 7 = 5,0 CM OT LIeHTpa miapa; 6) Ha
MOBEPXHOCTH I11apa; B) HA pacCTOSHUU 7, = 15 cM oT nenTpa mapa. [loctpoutsb
rpaduk 3aBucumoctu £(r). Jludnekrpuyeckas mpoHuIaeMocTs dapdopa € = 5,0.
Otger: a) E(r) = 5,6 B/Mm;
0) E(R)=11 B/™ (mna r < R); E(R) = 56 B/™m (mns r > R);
B) E(r;) =25 B/m.

16. PaBHOMEpHO 3apspKeHHAs psiMast OeCKOHEYHas HUTh C JIMHEHHOMN
mwiotHocThIO T = 1,0 HKI/cM co3maeT anekTpudeckoe moje. Kakyio ckopocTh v
IPUOOPETET PIEKTPOH, MPUOIM3UBIIUCH TIOT JIEHCTBUEM STOTO TIOJIS K HATH C
paccrosinust r1 = 1,5 cM o r, = 1 cm?

Otser: v = 1,610° m/c.

17. B BepmnHax kBajpara co CTOpoHOU a = 10 cM pacnonoKeHbl OJMHAKOBBIE
zapsael O = 100 HKn. Onpenenuts NOTEHIIMATBHYIO SHEPTHIO W 3TOM CUCTEMBI.
OtBetr: W=4,9 mJI k.

18. Konb1o paguycom 7 = 5,0 M U3 TOHKOM TPOBOJIOKH HECET PABHOMEPHO
pactpenenenusiii 3apan Q = 10 uKin. Onpenenuts noreHnuan @
ANEKTPOCTATUYECKOTO MOJISI B TOUKE, yAalNeHHOM Ha paccTosiHue a = 10 cm ot
LEHTpa KOJIbLIa BJIOJIb €0 OCH.

Otget: ¢ = 0,81 xB.

19. DnekTpocTaTyeckoe MmoJyie Co3AaH0 PABHOMEPHO 3aPSKEHHBIM 1IAPOM
pamuycoMm R = 10 cM. OGbeMHast IOTHOCTH 3apsia p = 20 HK/M>
IUAJIEKTpUYEcKas MpoHullaeMocTh Bemectsa € = 1,0. OnpenenuTs pa3HOCTD
MMOTEHIIMAJIOB AQ MEXIY TOUKAMHU, JIEKAIIMMHU Ha pacCTOsIHUM 1= 2,0 CM U 1, =
8,0 cM OT 1eHTpa mapa.

Otget: Ap =2,3 B.

20. DIeKTpOCTaTHUECKOE IOJIE CO3/IaHO PABHOMEPHO 3apsKEHHBIM ILIAPOM
pamuycoMm R = 10 cM. OGbeMHast IOTHOCTH 3apsa p = 20 HK/M>
IUAJIEKTpUYEcKas MpoHullaeMocTh Beuectsa € = 1,0. Onpenenure pa3HOCTb
MOTEHIMATIOB AQ MEXIy TOUKAMHU, JIEKAIIUMHU Ha paccTosiHUM 1= 8,0 CM U 1, =
12,0 cm oT nienTpa mapa.

Otset: Ap = 2,6 B.

21. 3a30p Mexay MIACTUHAMU IIOCKOTO0 KOHAEHCATOPA MOJHOCTHIO 3aMOJHSIOT
IJI0CKas cltoAsHas miactTuika (€, = 7,0) Tommunoi d; = 1,0 MM u ciioi
napaduna (&, = 2,0) TommuHoi d, = 1,0 mm . OnipeaenuTh 3HAUCHHUS
HAMPSHKEHHOCTH £ U E) 3IIeKTpUUIECKOro Mot B 000UX TUAICKTPUKAX TPH
Pa3HOCTHU MOTEHIUAJIOB MEXy IacTuHaMu KoHjieHcaropa U = 500 B.
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Ortsert: E; = 0,18 MB/Mm; E, = 0,64 MB/Mm.

22. Pa3HOCTh MOTEHIUAJIOB MEXY MJIACTUHAMHU TJIOCKOTO0 KOHJIEHCATOpa
cocrasisier U = 200 B. Paccrosnue mexny miactunamu d = 1,0 cm. Onpenenuthb
MOBEPXHOCTHYIO TJIOTHOCTh G’ CBSI3aHHBIX 3apsiI0B Y00HUTOBOM IJIACTUHKU
(¢ = 3,0) Tonmuuou d; = 8,0 MM, npuseraroiiei K OHOM U3 MIaCTUH
KOHJIeHCcaTopa.

Otser: 6' = 0,25 MKKn/M*.

23. TInowa s MIACTHH IIOCKOT0 BO3AYIIHOTO KoHAeHcaTopa S = 200 cv’,
paccTosHre Mexy HUMH d = 1,5 mm. KonzneHcarop 3apsaniiv OT HICTOYHUKA
Hanpspkenuem Uy = 500 B. 3apsokeHHBI KOHIEHCATOP OTKIIFOUNIIN OT
UCTOYHHKA, U TPOCTPAHCTBO MEXTy ITACTHHAMM 3aOJIHIIN apahuHom

(e = 2,0). Onpenenuts 3HaueHUs1 Cy u C eMKOCTH KOHJIEHCATOpa JI0 U MOCye
3anojHeHus napaduHoM, a TaKKe pa3HOCTb MOTEHIMAN0B U MeX Iy

IJJACTHHAMM TIOCJIC 3aIIOTHEHUS MapapuHOM.
Otset: C,=0,12 5O, C, = 0,24 5 ®, U, = 0,25 xB.

24. Paguyc LEHTPaIbHOM UJIbl KOakcuaiabHoro kaoemns r; = 0,50 cMm, a
BHYTpPEHHUI paauyc o0onouku 7, = 1,5 cMm. OnpenenauTs HalpsHKEHHOCTD £
IIEKTPUUYECKOTO MO Ha paccTossHuu d = 1,0 cM 0T ocu kabesns, eciiu pa3HOCTh
NOTEHIMAJIOB MEXy LIEHTPaIbHOU kujoit u obonoukoit U = 1,0 kB.

OtBet: E =91 kB/Mm.

25. Cdepuueckuii KoHAEHCATOP 00pa30BaH TOHKUMU chepaMu ¢ paanycaMu
r1=1,0 cMm u r, = 3,0 cM, MEXIy KOTOPBIMHU MPUIOKEHA PA3HOCTH MTOTECHI[MAIOB
U= 1,0 kB. OnpenenuTs HapsHKEHHOCTD £ AIEKTPUYECKOTO MOJIs Ha
pacctostHuu » = 2,0 M OT LIEHTpa KOHJEHCATOpA.

Otsert: E = 38 kB/Mm.

26. [IpoBogsmas cdepa emroctbio C = 4,0 nd 3apsikeHa 10 MOTEHIHANIA @ =

1,0 kB. Onpenenure suepruto W 31€KTpUUYECKOTO MOJIs, 3aKIIOYEHHYIO B

chepuueckom cioe Mexay cepoii U KOHIIECHTPUIECKON ¢ Hel cheprudeckon

MOBEPXHOCTHIO, PaJyC KOTOpoH B 4 pa3za Oosbllie pagnyca 3apsskeHHON chephl.
OtBer: W= 1,5 mxJIx.

27. OnpenenuTh SHEPTUI0 W 3IEKTPUUYECKOTO MOJIS, 3aKIIFOUEHHOTO MEKIY

JBYMSI METANIMYECKUMH KOHIICHTPUUECKUMH cepamul ¢ paguycamu 1 = 20 cm

u r, = 50 cM, eciiu cepsl 3apsikeHbl oAMHAKOBBIME 3apsigamu O = 100 uK.
OtBet: W= 135 MxJIxk.

28. OnpenenuTs 3HEPTHIO W 3IIEKTPUUECKOro MOJIsi BHYTPU PaBHOMEPHO
3apsHKEHHOTO P00HUTOBOTO Mapa (& = 2,0) paguycom » = 5,0 cM ipu 00bEMHOM
IIIOTHOCTH 3apsna p = 10 HKi/m’.
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Otsetr: W= 0,16 nJIx.

29. Crexnannas mactuHka (€ = 7,0) TonmuHou d = 1,5 cM u miomaapio S =
200 cM® ToMeleHa MEePIEHIUKYJISIPHO CUJIOBBIM JIMHUSM OJTHOPOJIHOTO
AIIEKTPUUECKOTO MO HanpsbkeHHocTho £ = 700 B/mM. Onpenenuthb
MOBEPXHOCTHYIO TUIOTHOCTh G' CBSI3aHHBIX 3aPs/I0B HA IJIACTUHKE U SHEPTHUIO W
AIEKTPUYECKOTO TIOJIST BHYTPH IUIACTHHKH.

Otser: 6' = 5,3 uKi/m>;, W=9,3 /[x.

30. Mex 1y TIacTHHaMHM ITIOCKOTO KOHJEHCATOpa MIPUIIOKEHA Pa3HOCTh

noreruanoB U = 100 B. Onpenenuts cuity NpUTSKEeHUS F IIIIaCTUH APYT K

JPYTy, €CJIN paccTossHUE Mexay HUMU d = 0,50 cM, miomaab Kaxa10i miacTUHBI

S'=200 cM’ 1 IPOCTPAHCTBO MEK/Iy HUMH 3amoIHeHo napaduaoM (g = 2,0).
OtBet: F=7,1 mH.

31. InacTUHBI IJIOCKOTO KOHJAEHCATOPA NPUTATUBAIOTCS IPYT K APYTY C CHIION
F=1,0 MH, mnomanp kaxaou racTuael S = 50 CM2, MPOCTPAHCTBO MEXKIY
MJIACTUHAMM 3arojaHeHo citoiol (€ = 7,0). OnpeneauTs MOBEPXHOCTHYIO
IJIOTHOCTH G' CBSI3aHHBIX 3apsI0B Ha CIIIOJIC.

Otser: ¢' = 4,3 MxKi/m’.

32. CrekingnHas miactuHka (€ = 7,0) HeIMKOM 3aroiHsIeT IPOCTPAHCTBO MEXKTY
o0KJIaIkaMH TIOCKOTO KOHJIeHcaTopa. HanpseHHOCTh 3JIEKTPUYECKOTO TTOJIS
BHYTpH 1actuku £ = 0,10 MB/m. Onpenenuts 1aBieHue p, UCTIHITHIBAEMOE

CTEKJITHHOM TUTACTUHKOM.
2
Otsert: p = 0,24 H/™m".

33. JIBe OECKOHEUHO NIMHHBIC HUTH C OJUHAKOBOU JIMHCHHON MIOTHOCTHIO

2
3apsina T = 3,0 MxKi/mM™ HaxoasaTesa Ha paccrosauu a = 2,0 cM. Kakytro padoty 4
Ha eMHUITY JUTHHBI HEOOXOAMMO COBEPIIUTH, YTOOBI COMM3UTH 3TU HUTHU JIO

paccrostaust b = 1,0 cm?
OtBet: 4 =0,112 Jx/Mm.

34. Mexay BEpTUKaJIbHO PACHOJIOKEHHBIMHU IUIACTUHAMU ILIOCKOTO
KOHJIEHCATOpa MPUIOKEHa pa3HoCTh noTeHmanoB U = 3,0 kB. Ha paccrossanmn
a=1,0 cM OT OTpULATENBHO 3aPSHKEHHON MJIACTUHBI HAXOIUTCA MBUIMHKA
maccoit m = 2,010’ r, HecyImast MOJIOKUTENbHbII 3apsy g = 6,5-107" Ki1. Uepes
KaKoe BpeMsl ¢ ocjie Havalla ABMKEHUS BUIMHKY OHA JJOCTUTHET MIACTHHBI
KoHieHcaTopa? ConpoTUBIEHHEM BO3AyXa MPEeHEOpEYb.

OtBer:t=1,0C.

35. K ogHO¥# U3 m1acTHH TIOCKOTO KOHJIeHcaTopa npuieraet dapdopoBas
ractuHka (€ = 6,0) tommunoi d; = 3,0 mm. Paccrosinre Mexay MmiiacTUHaAMU
KoHJeHcaTopa d = 5,0 MM, pa3HOCTb MOTEHIMANOB Mex a1y Humu U = 150 B.
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OnpenenuTs HANPSLDKEHHOCTU E| U E, 3IEKTPUYECKOro MOJIs B BO3AYXE U

hapdope.
Otser: E; =27 kB/m; E, = 4,6 xB/m.

36. K 01HOM U3 IUIACTHH TUIOCKOTO KOHJIEHCATOPA MPUJIEraeT IUIACTUHKA
opomuctoro tayus (€ = 173) Tommunoit d; = 9,5 mm. PaccTosinue mexmy
IUIaCTUHAMU KoHieHcaTopa d = 1,0 cM, KOHJeHcaTop 3apsyKeH OT UCTOYHHUKA
Hanpsbkenus U = 100 B. I1ocne oTknroueHnst KOHAEHCAaTOpa OT HCTOYHHKA
HaINpsDKEHUS TUIACTUHKY BBIHUMAIOT. BO CKOJIBKO pa3 7 yBEIMYHUBAETCS IPH
3TOM Pa3HOCTh MOTEHIIMAIOB MEKY IUTACTUHAMHU KOHJIEHCAaTopa?

Otser: n = 18.

37. nnuHapruyecKrii KOHJIEHCATOP 3apsKEH 10 Pa3HOCTH NMOTEHIMaIoB U =
2,3 kB. Paguycel nunuuapos r; = 3,5 cm u r, = 1,5 cm. Kakyto ckopocTts v
IpUOOPETET PIEKTPOH, epeMenIasich MO JEHCTBUEM 3JIEKTPUUYECKOTO OIS C

paccrosiaus [; = 2,0 cM 110 paccTostHus [, = 2,5 ¢M OT ocu uiIuHIpa’?
Otrser: v= 1,2 10'm/c.

38. Cepuueckuii KOHIEHCATOP UMEET PAJANYChl BHYTPEHHEHW U BHEIIIHEH

ob6omouek R; = 1,0 cMm u R, = 4,0 cM, COOTBETCTBEHHO. Mexk 1y 00010UKaMu

MpUJIOkKEHA pazHocTh noTeHuuanoB U = 3,0 kB. Halitu HanpsskeHHOCTD £

AIIEKTPUYECKOTO MOJIs Ha paccTossHuU 7 = 3,0 cM OT LIEHTpa 000JI0UEK.
Otger: E = 44 xB/m.

39. 3apsna g = 100 aKn paBHOMEpHO pacnpeiesieH no chepruideckoi 000J104Ke
panuyca R; =20 cm. Kakyro paboty A coBepuiat 3JIeKTPUYECKUE CUIIbI, €CITU
pacHmpsaT 3Ty 000JI0UKY 110 paauyca R, =50 cm ?

OtBet: A = 135 n/lx.

AF_C C c

40. Onpenenutb eMKOCTb C,, MEKy KIIEeMMaMu
A u B 6eCKOHEYHOM 11eTTH KOHJIEHCATOPOB,

n3o0paxxeHHoH Ha puc. 9. EMkocTu Bcex B ¢ ¢ ¢ - -
KOHJICHCATOPOB, BKJIIOUEHHBIE B LIETIb, Puc. 9. K sazaue 40.
OJIMHAKOBBI U paBHbI C.

OtBer: C,, = 0,62-C

C

Il
i
41. Onpenenutsb eMKOCTh Cyp MEXAY KJIEMMaMH A Apg—l I£—| Ii—l ngcfﬁ'
|
|

U B cucTeMbl KOHJIEHCATOPOB, N300paKEHHON Ha C
puc. 10. EMKOCTB KaJIoro U3 KOHJEHCATOPOB
paBHa C. Puc. 10. K 3amaue 41.

OtBet: Cy3=C.

42. BBIUUCIUTH Pa3HOCTh MOTEHIHAIOB AQ MEXAY LIEHTPOM U KpaeM JUCKa
pamuryca R = 10 cM, BpaIlaomerocst ¢ 4acToToi v = 600 MuH .
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Otget: Ap = 0,112 uB.
2r

[
43. HaiiTu CONpOTUBIICHUS y4acTKa R p 1IENH,
n3o0paxeHHou Ha puc. 11, ecnu =10 Om. A r B
# 2y

OtBeT: Rag = 14 OMm. Puc. 11. K 3amauye 43.

44. Onpenenutsb CONPOTUBIICHUE R (p 1IETIH,

cojieprkailieid 0eCKOHEYHOE YHUCIIO
pEe3UCTOPOB ¢ conpoTuBiieHreM » = 20 Om
(puc. 12).

OtBeT: Rag = 54,6 OM. c. 12. K 3amaue 44.

45. Haittu conpotuBieHue R, 3 TPOBOJIOYHOTO Kapkaca Ky0a

Ly Fy
(puc. 13) mexxny BepmmHamu 4 U B, eciii Bce pedpa UMEIOT "
OJIMHAKOBOE COMPOTUBJIEHUE ¥ = 6 OM. r , d
.
M # -
A LB
OtBet: Rap = 3,5 OMm. Puc. 13. K 3amaue 45.
L g
A
) I
46. Haiitu conpoTtusnenue R4z IpOBOJIOYHOr0O Kapkaca Kyoa - ”
(puc. 14) mexay BepinHamu A u B, eciu Bce pebpa umeror r|r
OJIMHAKOBOE COMPOTUBIIEHHUE 7 = 6 OM. v . |2
A

Puc. 14. K 3agaue 46.

OtBeT: Rag =5 Om.

47. Kpyraslii nmpsiMoil yCcedeHHBIN KOHYC (puc. 15) ¢
nrameTpaMu ocHoBaHui Dy = 10 mm, D, = 15 MM U1 BbICOTOM
H =30 MM BBITIOJTHEH U3 Kele3a. OnpeaeanTb
CONIPOTUBIIEHUE R KOHYCa MEXKIY OCHOBAaHUSIMHU. Y AEIBHOE
conmpoTHBIeHHE xene3a p = 1,2:107 Om-m.

OtBeT: R =96 MxOwm.

Puc. 15. K 3agaue 47.

Ra
48. Haittu cuny Toka [z, HAylIero uepes E |:|
CONMpOTUBJICHUE R3; B DIJIEKTPUUECKOM  IIETH, £ Rs £

n300paxkeHHon Ha puc. 16, ecnmu Ry = 500M, R, = 2

Puc. 16. K 3agaue 48.
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800M, R;= 1000Mm, €, = 1,5B, &€ = 1,0 B. BHyTpeHHee conpoTUBICHUE
VCTOYHUKOB MPEHEOPEIKUMO MaJIO.
OtBet: I3 =10 MA.

49. Onpenenurs DJIC € ucTouHMKa TOKA B

Foal Ra
AIIEKTPUYECKOM 1IeTTH, U300paKeHHOM Ha | I
puc. 17eciu Ry =2 OM, R, =4 Om, R; = £ Rz R4l |Rs
60M, R,=80M,Rs=100MusB T

CONPOTHUBIICHUU R4 cuiia Toka [, = 2 MA.
BuyTpenHee conpoTUBIEHHE HCTOYHUKA
peHeOPEKMMO MaJo.

Puc. 17. K 3amaue 49.

OtBet: € =48 MB.

50. Haiitu BHYTpEHHHE COIIPOTUBIICHUS 7}, 7"
yIP P PI2ognm| €ara| €ars
r3 TPEX MapaJLICIIbHO COCTMHEHHBIX T .|. .|. R

UCTOYHUKOB ToKa (puc. 18) ¢ DJIC €, =

1,6 B,€,=1,4Bu&;=1,1 B, eciiu ipu Puc. 18. K 3anaue 50.
conpoTuBieHU Harpy3ku R = 10 Om uepe3 Hux uayt toku [, =0,8 A, I, =

0,6 A, I5=0,2 A, COOTBETCTBEHHO.
OtBet: 1 = 0,5 Om; , = 0,33 OmMm; 73 = 0,5 Om.

51. OnpenenuTh CPeAHIO CKOPOCTh V YIIOPSI0YEHHOTO JBUKEHUS SJIEKTPOHOB
B MEJHOM MPOBOJHUKE ceueHuem S = 0,8 MM nipu cuiie Toka [ = 80 MA.
[lnoTHOCTB MeaH p = 8,9 r/cM’, ee MoJsIpHast Macca [ = 63,5 r/moub. Ha
KaKJIBI aTOM MEJIU MPUXOJAUTCS OJMH CBOOOIHBIN JICKTPOH.

OrtBert: v= 7,4 MKM/C.

52. Tlo npsimomy npoBOAHUKY AnuHOM [ = 500 M TeueT Tok 1 =20 A.
OnpenenuTs CyMMapHBIA UMITYJIBC p DJIEKTPOHOB B MTPOBOTHUKE.
OtBert: p = 5,69-10"° kr-m/c.

Jis| R2 R3
53. Haiitu conpoTuBIIEHUE R MEXTY A -
TOYKaMH A U B 11enu, n300pakeHHOM Ha
puc. 19, ecmu R, =1 Om, R, =3 Om, R = R4 Rs R¢
R4:R6:20M,R5:4OM.
OtBer: R=1,2 OMm. Puc. 19. K 3agaue 53.

54. B ceTH ¢ NOCTOSIHHBIM HanpsikeHHeM U BOIBTMETP NTOKA3bIBAET
HanpspkeHue U = 198 B, eciii ero BKIIFOYUTH MOCJIEA0BATENBHO C
conpoTtuBieHueM R, u Hanpsbkenue U, = 180 B npu BkiroueHuu ero
MOCTIEIOBATENBHO ¢ conpoTusieHueM R, = 200 Om. ConpoTuBiieHHE
BoJibTMeTpa 7 = 900 OM. OnpeienuTh CONPOTUBIIEHUE R| U HANIPSPKEHUE B CETH.
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OtBet: R; =100 OMm; U =220 B.

55. B yuactke nenu, u3o0OpaxeHHOM Ha puc. 20,
amriepmeTp A nmokassiBaeT TOK [ =1,5 A, conpoTuBiieHus
R, =2 OmMm, R, = 6 Om u yepe3 conpoTuBIICHUE R; TEUET
ToK I3 = 0,5 A. Onpenenutb CONpOoTUBIICHUE R3, a TAKXe
TOKU [, 1 [, IpOTEKAIOIIME YEPE3 CONPOTUBIICHUS R U
R, COOTBETCTBEHHO.

OtBet: R; =3 Om; [, = 0,75 A; L, = 0,25 A. Puc. 20. K 3amaue 55.

56. IIpu conpotuniennu Harpy3ku R, = 50 Om yepe3 uctounuk I/[C Teuer Tok
[, =0,2 A, npu conpotuBiieHny Harpy3ku R, = 110 Om — 1ok 1, = 0,1 A. Uemy
PaBeH TOK [i; KOPOTKOI'O 3aMBIKAHUS UCTOYHUKA?

OtBet: [ = 1,2 A.

57. B Harpy3ke, nogkiatodaemoit k uctounuky I/C, npu cuiie Toka I} =4 A
BbIJIeNIA€TCA MOIIIHOCTE Wi = 10 BT, npu cune Toka I, =2 A BblaenAeTCs
MOIIHOCTh W, = 8 BT. Onpenenute J/IC € 1 BHyTpeHHEE CONPOTUBIICHUE 7
HMCTOYHUKA.

OtBet: € =5,5B; r=0,75 Om.

58. B cxeme, n300paskeHHOM Ha puc. 21, KOHIAEHCATOP

=50 H® = 2,2 MxK.
eMkocThio C H® nmeer 3apsan Q = 2,2 mxKn C‘: 2| |, | 22
Onpenenuts DJC € ucrounuka, ecnu Ry = R, = 50 Owm, £

R3 =100 OM u BHyTpEeHHEE CONTPOTHUBIIEHUE NCTOYHHKA
MPEHEOPEKUMO MasIo? Puc. 21. K 3aznaue 58.

OtBet: € =220 B.

o e
59. B cxeme, m3o00paxeHHoi Ha puc. 22, &, =40 B, &, = I: !
10 B, €5=20 B, R, = R, = R; = 10 OM, BHYTpCHHUMH r Ry Ra 1
COIPOTUBIIEHUSIMU UCTOUHUKOB DJ[C MOKHO IpeHEOpEYb. £, [
Omnpenenuts TOKK I 1 gy, IPOTEKAIOIINE YEPE Ra ‘ €3
COIIPOTHBIICHHE R| U KICTOUYHUK E,,COO0TBETCTBEHHO.
OtBer: [1=1A; 1, =2 A. Puc. 22. K 3aznaue 59.

60. Menusbiii mpoBoa maccel m = 3,42 kr umeet conpotusienre R = 10,0 Owm.
Onpenenuts uny [ 1 apameTp d npososa. ILIoTHOCTE Mea p,, = 8,9 r/em’,

YAEIbHOE COMPOTUBIIECHHUE Meu p = 16 HOM M.
Otser: [=0,49 kM, d = 1,0 MmMm.
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61. MomHOCTh, BBIACISIOMASACS B HArPy3Ke, OJMHAKOBA IIPU COIIPOTHUBIICHUAX
Harpy3ku Ry =5 Om u R, = 0,2 Om. OnipefieniuTh BHYTPEHHEE CONPOTUBIIEHUE 7
u KII/ n ucroununka Toka.

OtBet: r =1 OMm, 11 = 83%, N, = 17%.

62. ' poMOOTBO/] 3aKaHYMBAETCS 3a3€MJICHUEM B BUJIE 111apa, 3aKOMAHHOT'O Ha

HECKOJIbKO METPOB B 3eMJII0. BBIUHUCINUTH COMPOTUBIIEHHE R TaAKOTO 3a3€MJICHHUS,

€CJIM yJIeTIbHOE conpoTuBieHue 3eMiau p = 20 Om-'M u auametp mapa d = 12 cwm.
OtBeT: R = 26,5 Owm.

63. Tonkuii mpoBoJ (¢ U30JsALKEH) 00pa3yeT MmIockyto cnupaib u3 N = 100

IUIOTHO MPUJIETAIOIIUX BUTKOB, IO KOTOPBIM TedeT Tok / = 8 MA. Paaunyc

BHYTpeHHero BuTka a = 50 MM, paauyc BHemHero Butka b = 100 Mmm.

OnpenenuTs HHAYKIUIO B MAarHUTHOTO TIOJIS IIEHTPE CIIUPaIH.
OrtBet: B =7 mkTo.

64. PaBHOMEPHO 3apsHKEHHBINM TOHKUM AUCK paguyca R = 50 Mm Bpamaercs
BOKPYT CBOEM OCH € yIiIoBo# ckopocThio @ = 70 pazn/c. IloBepxHocTHas
IUIOTHOCTB 3apsina 6 = 10 MxKi/M”. OmpeaennTh BeTHHHy MarHHTHOI

WHIYKIMU B B IIEHTpe AUCKA U BEIMYMHY MAarHUTHOTO MOMEHTA p,, IUCKA.
Otet: B=22 uTn; p, = 3,4-1079 AV

65. CedyeHne cuCTEMbI TPEX MPSIMBIX MAPATIIETbHBIX n I I3

ﬂ ’,
OECKOHEUYHBIX MPOBOJIOB ¢ TOKamMu [, =L, =Iul; =21 —X——()—
n300pakeHo Ha puc. 23. PaccTosHue MKy COCETHUMH l Z

npoBogamu / =5 cM. C Kakoil CTOPOHBI U Ha KaKOM
PACCTOSIHMU X OT TOKa /| Ha MPsAMOI aa’ HANPSXKEHHOCTh
MarHUTHOTO MOJIsl paBHA HYJIO?

Puc. 23. K 3agaue 65.

OtBerT: cnpaBa; x =3,3 cM.

66. J[Ba OECKOHEUYHBIX MPSAMBIX MMapalIEIbHbIX TPOBOIHUKA Pa3/I€IEHBI

pacctosaureM d = 10 cm. [1o npoBogHMKAaM B MPOTUBOMNOJIOKHBIX HAIPABICHUSIX

TEKYyT TOKU [} = [, = 5 A. HaliTn Benu4nHy HanpspKEHHOCTH /1 MATHUTHOTO TOJIS

B TOYKE, pABHOYAAJICHHON OT 000UX MPOBOJHUKOB Ha paccTosgHue a = 10 cM ?
OtBet: H=8 A/m.

67. Onpenenuts HANPsHKEHHOCTb /1 MAarHWTHOrO IO HA OCH KPYTOBOI'O

KOHTYypa paguycoM R = 4 cM Ha pPacCTOSHMM a = 3 CM OT €ro IUIOCKOCTH IIPH

TOKE B KOHType [ =2 A.
OtBet: H=12,7 A/Mm.

68. B mapannenbHbIX MJIOCKOCTSAX HAa PAaCCTOSTHUM d = 5 ¢M JpyT OT Jipyra
PacCIIOJI0KEHBI JIBa COOCHBIX KPYTOBBIX BUTKa paguycoMm R =4 cm kaxpii. 1o
BUTKaM B OJIHOM HalpaBJIEHUH TEKYT TOKU /; = [, =4 A. HailTu Hanps>KeHHOCTh

H MarauTHOTO T0JIs B IICHTPE OJTHOTO U3 BUTKOB.
Otet: H= 62,3 A/Mm.
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69. B napajienbHbIX IUIOCKOCTAX HA PACCTOSIHUU d = 5 CM JIpYT OT Jpyra
PACITOJIOKEHBI 1BA COOCHBIX KPYTOBBIX BUTKA paanycoM R = 4 cM kaxasli. [1o
BUTKaM B IIPOTHUBOMOJIOKHBIX HAMPABIEHUAX TEKYT TOKM [, = [, =4 A. Haiitn
HaIPsSKEHHOCTh /1 MAarHUTHOTO TOJIS B LIEHTPE OJJHOTO U3 BUTKOB.

OtBer: H=37,7 A/m

70. Tlo xBaapaTHOM pamMKe, CACIAHHOW W3 OJHOTO BUTKA MPOBOJIOKH JUTHHOM [ =
1 M, Teuer Tok /= 10 A. PaccuntaTh HanpssKeHHOCTh /{ MAarHUTHOIO TIOJSI B

IIEHTPE PaMKH.
OtBet: H=36 A/m.

71. B neHTpe KpyroBoro MpoOBOJIOYHOTO BHUTKA CO3JAETCSI MATHUTHOE II0JIE
HaIIpsDKEHHOCTHIO [ ipu pazHocTH noteHuumanosB U; = 20 B Ha KOHIIaX BUTKAa.
Kakyro Hajgo nNpuiioXuTh pa3HOCTh NOTEHUHUANOB U, , 4YTOOBI MOTYYUTh TaKYIO
K€ HAIIPSKEHHOCTh MAarHUTHOIO MOJIA B LIEHTPE BUTKA, CACIAHHOTO M3 TOM K€
IIPOBOJIOKHU, HO BABOE OOJIBLIETO paguyca’?

OtseT: U, = 80 B.

72. beckoHeuHO T™pPoOBOJ 00pa3yeT KPyroBOM BHUTOK, R
KacaTenpHbI K mpoBoay (puc.24). Ilo npoBoxy wuuer

Tok /= 5,0 A. Halitu pagmyc R Butka, npu kotopom __ £ L
HANpsKEHHOCTh MarHUTHOTO MOJISL B LEHTPe BUTKA H = p,. 54 K sanaue 72.
41 A/m.

OtBeT: R = 8,0 cMm.

73. Conenoun nmuHot L= 20 cm m nuamerpoM D = 5,0 cM M3rOTOBIIEH U3
BUTKOB MeaHOW mipoBojioku (p= 16 HOm-M) muamerpom d= 0,50 mwm,
VJIOKEHHBIX BIUIOTHYIO JApPYyr K Jpyry B oauH cioi. Kakyroo pa3HOCTB
noteHnuasioB U HeoOXOAMMO TMPUIOKUTh K KOHIIAM COJICHOMJZIA, YTOOBI
MOJyYUTh HAPSDKEHHOCTh MarHuTHoro noist H = 1,0 kA/m B ero uentpe? Ilone
COJICHOM 1A BOJIM3U LIEHTPA CUYUTATh OJJHOPOJIHBIM.

OtBet: U= 2,6 B.

74. B conenonae Maioro auamerpa anuHoit L = 30 cm teuet Tok / = 5,0 A. Ilpu
KaKkoOM 4Yucje BUTKOB N 0ObeMHasi MJIOTHOCTh HHEPIMU MArHUTHOTO MOJIS B
coneHouze pasHa w = 1,75 I[)K/M3?
Otset: N =100.
75. KBagpaTHbIi M KPYroBOW KOHTYPHI MMEIOT OJWHAKOBBIA TepuMeTp [ =
20 cM, U 0 HUM uAeT oAuHAKOBBIM TOK /= 2,0 A. KoHTyphsl mOMElIeHbI B
OJHOPOJHOE MarHuTHoe 1oJje ¢ uuaykuueit B = 0,10 Tn, u MIOCKOCTh KaX 00
KOHTypa cocTaBiser yron o= 45° c¢ nHamnpaBieHueM noiss. Omnpenenurb
BpalaTeabHble MOMEHTBI M, U M, NEUCTBYIOIINE HA KXl U3 KOHTYPOB.
OtBetr: M, =3,5-10"* H'm; M, =4,5-10" H-m.
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76. 1ID0OCKOCTP OJHOPOJHOrO MPOBOASAMIETO Jucka Maccon m = 0,35 kr
MEPIIEHANKYISIPHA HAMPABICHUIO MArHUTHOTO MOJISI ¢ UHAYKIMEH B = 24 mTo.
Mexnay UEHTpOM JHUCKAa U €ro KpaemM C MOMOIIBI CKOJIB3SIIUX KOHTAKTOB
MOJAeTCsl TOCTOSIHHOE HamnpsbkeHue. JlMck HauMHaeT BpamaTbes, W 4Yepes
MPOMEKYTOK BpeMeHH = 30 ¢ JOCTHraeT 4YacTOThl BpAIICHHS V= 5C .
OnpenenuTs TOK I, MPOXOASIINN Yepe3 TUCK.

Otset: [=15 A.

77. IlapannensHo IpAMOMY JUIMHHOMY IIPOBOAY Ha paccTosiHuu a = 4,0 MM OT
HEro ABWKETCS JIEKTPOH, YCKOPEHHBIM pa3sHOCThIO moreHuuanoB U= 300 B.
Kakaa cuna /' nedcTByeT Ha 3JIEKTPOH, €CIM IO NPOBOJHUKY TE€YET TOK [ =
5,0 A?

Otger: F=4,1-10"° H.

78. HaiiTu kuHeTHYeCKyr0 OdHepruto W (B SIEKTpOH-BOJbTax) IMPOTOHA,
JOBIKYLIErOCs MO Iyre OKPYKHOCTU paanycoM R = 60 cM B MarHuTHOM IIOJIE C
unaykuuet B = 1,0 Ti.

Otget: W= 18 M»B.

79. B 0OIHOPOJTHOE MarHUTHOE TOJIE BJIETAIOT ITPOTOH U 3JIEKTPOH, YCKOPEHHBIE
OJIMHAKOBOW pa3HOCTHIO MOTEHIMAI0B. HailTh OTHOIIEHHE paguyCcOB KPUBU3HBI

TPaeKTOPHUH JBHKEHUS MPOTOHA (R ;) 1 3neKTpoHa (R,).
OtBeT: R)/R, =42.9.

80. B marauTHOM noJie ¢ nHaykuuen B = 0,3 T mo okpykHOCcTH pagnyca R =
4 cM JBMKETCS 3apsKeHHas 4acTHIA co ckopocThio v = 1,0-10° m/c. Haiitu

3aps]l ¢ YaCTHUIIbI, €CIIM U3BECTHO, YTO ee sHeprus W =12 x3B.
Otset: ¢ = 3,2 10" K.

81. CuioBble JMHUU OJHOPOJHBIX SJIEKTPUYECKOTO M MArHUTHOTO TMOJEH C

HanpspbkeHHocTssMu £ = 1,0 kB/M u H = 8,0 KA/M HampaBlIeHbl B OJIHY CTOPOHY.

OnpenenuTs YCKOPEHHE @ JJIEKTPOHA B TOT MOMEHT, KOTJla OH JIBUXKETCS CO

ckopocTbio v = 1,0-10° M/c nepneHINKYISPHO CUIOBBIM JIMHHUSIM 000X MOJIEH.
Otsert: a = 2,5-10" m/c”.

82. YckopeHHbIM pa3HOCThIO noteHuuanoB U = 6,0 kB, anexktpon Bieraer B
OJHOPOJHOE MAarHMWTHOE Toje ¢ uHaykuuet B = 13 mTn nmox yrimom o = 30° k
HANpaBJICHUIO CWJIOBBIX JIMHUMA W HAYMHACT JIBUTAaThCS MO BUHTOBOW JIMHUM.
Haiitu paguyc R v mar /4 BUHTOBOW JIMHUU.

OtBeT: R=1,0c™m; h=11 cm.

83. Ha tonkom komblie maceol m = 10 T 1 paauyca R = 8,0 cM paBHOMEpPHO
pacrpesiesnieH 3aps ¢ JuHeHoM m1oTHOCcTR0 T = 10 HKi/M. Konbio Bpammaercs
¢ 4acTOTOM v =15 ¢ OTHOCHTEIBHO OCH, IPOXOASIIEH Yepe3 EHTp KOMIbIIa
MEPHEHIUKYJISIPHO €ro MIOCKOoCTH. ONpeAeuTh: a) MArHUTHBIA MOMEHT p,,
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KPYTOBOTO TOKA, CO3/IaBaEMOT0 KOJIBIIOM; 0) OTHOIIEHUE p,,/L MarHUTHOTO
MOMEHTa K MOMEHTY UMITYJIbCa KOJIbIIA.
2
OtBert: p,, = 1,5 HA'M"; p,,/L = 0,25 mxKn/kr.

84. ITox ropu30HTaIBHO PACIIONIOKEHHBIM IPSMBIM IIPOBOJIHUKOM C TOKOM /] =

10 A HaxoauTCA napauiebHBINA €My MPSIMOM alTFOMUHUEBBIN TPOBOJ] C TOKOM
L, =1,5 A. Tlpu xako# miomaau S MornepeyHoro CeUeHUs ATFOMUHHUEBOTO
MIPOBO/JIa OH YAEPKUBAETCS HE3AKPEIUIEHHBIM? [IT0THOCTD AIFOMUHUS p =
2,7 /e’

Otser: S=7,610" m”.

85. IBa mapaienbHbIX OECKOHEUHBIX MPSIMBIX MPOBOJHUKA C OJJUHAKOBBIMU
TOKAMH, TEKYLLITUMH B OJTHOM HAIIPABJICHUH, PACTIOJIOKEHBI HA PACCTOSIHUU d.
YToObI X Pa3ABUHYTH A0 PACCTOSIHUS 2@, HA KaXAbII CAHTUMETP JTHHbBI

MPOBOJAHUKOB 3aTpaunBaercs 3Heprust W = 138 u/lx. Onpenenuts cuity Toka / B

MPOBOTHUKAX.
OtBeT: /=10 A.

86. IIpoBoa B hopme kBaapara co cropoHoit a = 0,50 m u Tokom [, = 1,0 A
pacroiokeH B OJTHOM MIIOCKOCTH ¢ OECKOHEUHBIM MPSIMBIM MPOBOJAHUKOM C

TokoM /=35,0 A. JIBe CTOpOHBI KBaJpaTa rnapamuieabHbl IPIMOMY IIPOBOIHUKY,

u OnvKaias K HeMy CTOpOHa HaXOAMUTCs Ha paccTosiHuu b = 10 cm oT
npoBoAHNKA. OnpenenuTs cuily F, IeMCTBYIONIYIO HA KOHTYP.
OtBer: F'=4,2 mxH.

87. Ecnu npearnoaoXuTh, 4TO IEKTPOH B aTOME BOJIOPO1A IBUKETCS 110

KpPYroBoOii opOuTe, TO paanyc 3Toi opoutsl R = 52,8 nM. Haiitu MarHuTHY1O

UHAYKIHIO B, cO3/1aBaeMyI0 JIEKTPOHOM B LIEHTPE €ro KPYyroBOi OpOUTHI.
Otser: B=12,6:10 " Tn.

88. DnekTpoH co ckopocThio v = 1,0 MM/c BieTaeT B 0JHOPOTHOE MarHUTHOE

noJie Mo yriioM o = 60° K HampaBJICHUIO CHJIOBBIX JIMHUN U HAYNHACT

JIBUTATHCS 10 BUHTOBOM JTMHUU. HanpsykeHHOCTh MarHuTHOTO ot H =

1,5 kA/M. OnipenenuTs: a) mar 4 BUHTOBOM JIMHUY; 0) paauyc R e€ BUTKA.
OtBet: h=9,5 MM; R = 2,6 MM.

89. HamnpspkeHHOCTh MarHUTHOTO 1101 B coneHouae H = 1,5 kA/m. [{nuna
conenonpa / = 0,40 m, quametp D = 5,0 cm. Onipesenuth pa3HOCTh
noteHnuaioB U Ha KOHIIaX OOMOTKHU COJICHOUA, €CITN ISl HEE UCTIONbh3YETCS
AIIFOMUHUEBBIN TPOBOJ (p = 26 HOM'M) ¢ AuameTpoM d = 1,0 mm.

Otser: U= 3,1 B.

90. KBagparHas pamka co ctopoHoit a = 10 cm pacronoxeHa B OTHOM
IJIOCKOCTHU € IPSAMBIM O€CKOHEUHBIM IPOBOJHUKOM ¢ TokoM [ =20 A. [Ige
CTOPOHBI paMKH MapaJuIebHbI IPSIMOMY IIPOBOJHUKY, U ONMKaiiias K HeMy
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CTOpOHA HaXOauTCA Ha paccTosaHuu b = 5,0 cM. OnpeeTuTh MAarHUTHBIN MOTOK
@, MpOHU3BIBAIOIINAN PAMKY.
Otger: ® = 0,44 MxB6.

91. KBanpaTHslii KOHTYp co cTopoHO# / =20 cm 1 Tokom /=10 A
COPUEHTUPOBAH B OJHOPOJHOM MArHUTHOM MOJI€ ¢ MATHUTHOW HHAYKIMEN B =
0,20 T Tak, 4TO €ro MarHUTHBIII MOMEHT COBIIA/IAET C HANIPABIEHUEM ITOJISI.
Kakyto paboty 4 He0oOX0AMMO COBEPIINTH, YTOOBI MOBEPHYTh KOHTYP Ha yroJ
o = 180° Bokpyr ocu, NEpIEHANKYIAPHON HAIIPABICHUIO MATHUTHOTO MOJISI?

Tok B paMKe MOJJEPKUBACTCS TTOCTOSHHBIM.
OtBet: 4 =0,16 [Ix.

92. IImockoCcTh KpYyroBoro KOHTypa paguycom R = 5,0 cM u Tokom / = 1,0 A
NEPHEHINKYJIIPHA HAIPABJICHUIO OJTHOPOJHOTO MAarHUTHOTO OIS
HanpsokeHHOCThI0 H = 10 kA/M. Kakyro paboty 4 He00X0JUMO COBEPIIUTD,
YTOOBI MOBEPHYTH KOHTYP Ha 90° BOKPYT OCH, JieKallel B MJIOCKOCTH KOHTypa?
OtBet: A = 99 MK]IX.
93. KBagpatHasg pamka co cTOpoHOM a = 50 CM moOMenieHa B OJHOPOJHOE
MarHUTHOE II0JIE TaK, YTO HOPMallb K PAaMKE COCTaBiIsIeT yroa a =45° c
HaIpaBJIECHUEM CUJIOBBIX JMHMM. MarHuTHoe mojie MEHsAETCs IO 3aKoHy B =

Bycoswt, rtne Bp= 0,10Tn, o= 4 ¢ Onpenenmuts OJIC € uHmykuuw,
BO3HHUKAIOUIEH B paMKe B MOMEHT BpeMenH ¢ = 5,0 c.
OtBet: € = 64 MB.

94. BpINoJHEHHOE U3 AJIIOMUHHEBOTO MpoBoja (p= 26 HOM'M) KOJIBIIO
pacIooKEeHO B IMEPEMEHHOM MArHUTHOM II0JIE€ MEPHEHIUKYJISIPHO JIMHUAM
MarHuTHOM uHAykiuu. duamerp konsua D = 30 cMm, auamerp npoBojga D; =

2,0 mMm. OnipeienuTh CKOPOCTh o VU3MEHEHUS MAarHUTHOW MHAYKLHH, €CIIU 10
t

KoJbly TeueT Tok /= 1,0 A.

OtBeT: a5 _ 0,11 Tx/c.
dt
95. Ilnockuil 3aMKHYTBIM KOHTYp Mmomaasto S= 100 cM” H COIPOTUBJIEHUEM
R= 5,0 OM pacnosnoxxeH B OJHOPOAHOM MAarHUTHOM II0JI€ HaIpPSKEHHOCTHIO
H =10 xA/M neprneHIuKyasspHO CUJIOBBIM JIMHUSM. [Ipyu moBopoTe KOHTypa Ha
yroJI oL BOKPYT OCH, JIEKalleil B IUIOCKOCTH BHUTKA, OTCUET OaJTIMCTHUECKOTO
raJlbBaHOMETpa, MOAKIIOYEHHOTO0 K KOHTypy, coctaBui Q= 12,5 mxKo.
OnpenenuTs yroi noBopoTa d.
Otger: a = 60°.

96. Ha xarymky mmunoit [= 0,50 M, muamerpom D = 5,0 cM ¥ YHCIIOM BHTKOB
N= 1500 mmoTHO HAZETO KOJIBLO M3 MeAHOW MpoBOJIOKA (p = 16 HOM'M)
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2
ceuenueM S = 3,0 mM". Tok B KaTylIKe paBHOMEPHO BO3PACTaET CO CKOPOCTHIO

% = 0,20 A/c. OnpenenuTs cuiy TOKa [ B KOJIBIIE.

Otsert: I, = 1,8 MA.

97. B MarHuTHOE mOJIE, UHAYKLHS KOTOPOTO PAaBHOMEPHO H3MEHSETCA CO

dB
CKOPOCTBIO =z = 1,0 MTa/c, momeniena karymka auamerpom D= 2,0 cm.
4

Karyiika umeeT OJHOCIOWHYI0 OOMOTKY TUIOTHO MPUJIETAIOMIUX APYT K JAPYTY

N= 500 BuTkoB amtomMuHuEBOro mnposoja (p = 26 HOM'M) ceyeHuem S =

1,0 MM°, B € OCh MapasIeNbHa TMHHESM HHAYKIMA. KOHIbI KATYIIKK 3aMKHYThI

HaKOpOTKO. OnpeenuTh TeIIOBYIO MOIIIHOCTh W, BBIJEISIONIYIOCS B KaTYIIIKE.
OtBet: w = 30 HBT.

98. IlpoBomsumii crepkeHb JiauHOM /= 0,50 M paBHOMEpPHO BpalllaeTcs B
TOPU30HTAIBHOMN INIOCKOCTH B OJJHOPOJHOM MAarHUTHOM IMoje. CUIOBbIE JINHUU
IIOJISI HAIpaBJICHbl BEPTUKAIBHO, MarHuTHas wuHAykKus B = 20wmMTn. Och
BpalllcHUs NapajljielbHa CUJIOBBIM JIMHUSAM U IPOXOJIUT YEPE3 KOHELl CTEPIKHS.
IIpr KakoW 4acToTe BpAILEHUSA V HAa KOHLAX CTEPXKHSA BO3ZHUKHET PA3HOCTH
notennuanos U = 0,10 B?

OtBeT: v=06,4 ¢

99. Karymika anunoi /= 10 cM ¥ 1j1o11aapto nomnepedynoro ceuenus S = 3,0 oM’
conepxuT N = 1000 ButkoB. Onpenenurs cuily Toka / B KaTylIKe 4epe3 BpeMsi

t= 10 mMc mocne moakmroueHus kK Hed wucrounumka IJC €= 12 B, ecim

AIEKTPUUYECKOE COMPOTUBIICHUE KATYIIIKU MPEHEOPEKUMO MaJIo.
OtBet: [ =32 A.

100. ConporuBnenue R; = 150OM u karymka HHIyKTHUBHOCTBIO L = 1,51,
obnanaromias comnpotuBienneM R, = 150 OMm, coeauHeHbl NapaIeIbHO W

noakmovyeHsl K ucroyHuky OJC €= 60B c¢ mnpeneOpexxuMo MajbiM
BHYTPEHHUM conpoTuBieHneM. OmnpenenuTs HampsbkeHue U Ha 3axumax

KaTtywmku yepes Bpems ¢ = 0,10 ¢ mocne orknrouennsa ucroununka JJ(C.
OtBetr: U=0,10 MB.

101. Karymka mmHoi /= 40 cM ¢ monepedHsM cedeHneM S = 50 ¢cM” COCTOHT
U3 OJHOr0 psja IUIOTHO MPWIEralollUX Jpyr K Jpyry BHUTKOB IpOBOAA
muametrpom d= 0,50 mm. Hampspkenwe Ha 3axumax karymku U= 10 B.
Onpenenuts cuily Toka / B karymike, eciu 3a Bpemsa = 0,50 mc B mpoBoje
BBIJICIISIETCA KOJIMYECTBO TEIIOTHI, PABHOE SHEPTUU MAarHUTHOTO TOJIS KaTYILKH.
[Tone BHYTpH KaTylIKH CUUTATH OJTHOPOJIHBIM.

Otset: 1 =1,0 A.
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102. IlmotHOCTh BHTKOB B Karymke n= 20cM . OmpemenuTh 0ObEMHYIO
IJIOTHOCTB 3HEPTUHM W MAarHUTHOIO MOJIA B KaTylke npu Toke / = 3,0 A.
Otset: w =23 Jx/M.

103. B omHOpomHOe MarHUTHOE mone ¢ uHAykmued B = 20 MTn momectunu
CBEPXMPOBOAANIEE KOIbLO paauyca ¥ = 50 cM ¢ MHAYKTUBHOCTHIO L = 1,5 I'H.
[nockocTh KoJbIa TTapalijieibHa BEKTOPY MArHUTHOM MHAYKIUM, U HAYAJIbHBIN
TOK B KOJIbIle OTCYTCTBYET. KoJiblio moBepHyIn Ha yroi o = 90° Tak, 4To €ro
MJIOCKOCTh CTaja MNEPHEHIUKYISIPHON CUIOBBIM JIUHUAM. Onpenenuts ToK / B
KOJIbLIE MOCTIE TOBOPOTA U COBEPILICHHYIO MTPU TOBOPOTE padoTy A.

OrtBert: [ = 8 MkA; 4 = 82 Mk/IX.

104. Ilo mIMHHOMY CBEpPXIPOBOIAIIEMY COJIEHOMIY TedeT ToK o= 1,9 A.
KakuM craHeT TOk / B COJICHOUJE, €CIU COJEHOMU] pacTsAHyTh Ha 5%. [lomHelii

MarHUTHBIN MTOTOK, TPOHU3BIBAIONTNN COJICHOM, OCTAETCSI HEU3MEHHBIM.
OtBet: /=2 A.

105. Coctostmiass u3 N =200 BUTKOB KaTylllka pPaBHOMEPHO BpallaeTci B
OJIHOPOAHOM MarHuTHoM mnone ¢ uHaykuuedn B = 0,1 Tn. Ocp BpauieHus
NEPHNEHIUKYJIpHA K OCH KaTylIKM W K HalpaBJICHUIO JMHUW MAarHUTHOU

uHaykuuu. Haittu makcumanenyto OJIC uHaykumu €, B KaTyIIKe, €CIU €€
nepron obpamenns 7= 0,20 ¢ ¥ IOk HONEPEYHOro ceueHus S = 4,0 cM’.

OrtseT: €,,= 0,25 B.

106. Conenoup u3z MeaHoro nposojia (p = 16 HOM M) umeet mmHy [ =25 cM 1
conpotusiieHue R = 0,20 Om. ITnomaas nomnepeyHoro ceueHus nponojaa S =
1,0 MM°. OmIpeIeTiTh HHAYKTUBHOCTD L CONCHOM/IA.

OtBert: L = 63 mI'H.

107. KBagpaTtHast paMKa, U3rOTOBJIEHHAs U3 MeAHOTro mpoBoja (p = 16 HOM'M) ¢
IUIOILABIO MTONEPEYHOro ceuyeHus Sy, = 1,0 MM’, [IOMEII[CHA B MATHUTHOE TOJIE
¢ uaaykuuer B = 0,10 T Tak, 4TO €€ IJIOCKOCTh NMEPIEHANKYISPHA JUHUSAM
MarHUTHOM MHAyKIMU. Kakou 3apsa g MpoOMIET IO paMKe MPU UCUE3HOBEHUU
TOJIS1, €CJIM TLIOIIAAb PAMKH S = 25 cM™?

Otgert: g = 78 MKu1.

108. Ucrounuk toka ¢ 3JIC € = 12 B u npeHeOpe:KMMO MaJlbiM BHYTPEHHUM
CONPOTUBJIIEHUEM COEJIMHEH MOCIEAOBATEIBHO C APOCCEIEM M BOJBTMETPOM.
NunyktuBHOCTh nipoccens L = 2,0 I'n. ConpoTtusienue BoabT™MeTpa R = 11 Om.
Yepes kakoe BpeMsl ¢ OCIIe MOAKIIOYEHUS HCTOYHUKA TOKA BOJBTMETP MOKAXKET
Hanpsbkenue U = 6,0 B?

OtBet: t=0,13 c.
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109. Karymika u3 Mennoro nposojaa (p = 16 HOm-M) umeer miuuny /= 20 cwm,
auametrp D= 2,0cm u comepxkut N = 200 ButkoB. Ilmomans monepedHoro
ceuenns mposoga S = 1,0 mm”. Karymka noxkimodena k ucrounuky DJIC. Uepes
Kakoe BpeMsd ¢ mociie oTkioueHus ucroyHuka DJIC M 3aMblkaHMs KaTyIIKH
HAaKOPOTKO TOK B €€ II€MM YMEHBIINUTCS BIBOE?

Otser: t = 0,27 Mc.

110. Karymika ¢ uagykrtuBHocThio L = 0,20 I'n u conporusiennem R = 1,6 Om
IOAKJIIOUYECHA K MCTOYHUKY HaNpsUKEHUSA. BO CKOJIBKO pa3 n yMEHBIIUTCS TOK B
KATyIIKe CIyCcTs Bpems ¢ = 50 MC mociie OTKJIFOYEHNI UICTOYHUKA HANPSLKEHUS U
3aMBIKaHUsI KaTyIIKA HAKOPOTKO?

OtBetr: n=1,5.

111. Tok [, uayumuii yepe3 KaTymky UHAYKTUBHOCTU L = 21 MI'H, MeHsieTcs co
BpEMEHEM f 110 3aKoHy [ = [, sinwz. MakcumalibHOE 3HaueHue Toka I, = 5 A, ero

nepuon 7'= 20 mc. Halitn 3aBucumoctu ot Bpemenu JJ[C € camoumHayKuuu u
SHEpruu W MarHUTHOIO MOJISI KaTYIIIKHU.

OtBer: € = —33cos(100x); W = 0,263sin’(1007f); mpu MoACTaHOBKE
B TH (POPMYJIBI YHCIICHHOTO 3HAUYEHHUS BPEMEHU B CEKYHJIaX
nonydatorcsi 3HadueHuss OJIC u sHepruM B BOJbTaX U
JKOYJISIX, COOTBETCTBEHHO.

112. Ilapuk maccont m = 40 T 3aKpeIUIEH HA CEPEINHE TOPU3OHTAIBHO
HaTAHYTOM cTpyHBI anuHou [ = 1,0 m. Halitu nepuos 7 ManbIX BEepTUKAIBHBIX
KoJeOanuii mapuka. HaTskeHue cTpyHbl CUMTATh TOCTOSTHHBIM U PaBHBIM F =
10 H. BiustHueM cuiibl TSXKECTU MpeHeOpeyb.

Otset: 7T=0,20 c.

113. JJocka c nexaiuM Ha Hell OpyCKOM COBEpILIaeT TOPU30HTATIbHBIE
rapMoHudeckue koaebanus ¢ amrmumryaoin 4 = 10 cm. Onpeaenutb
KOA(PGUIUEHT TPEHUS [L MEXKTY TOCKOU U OpYCKOM, €CIi OpyCOK HAuMHAET
CKOJIB3UThH 1O JIOCKE, KOT/Ia €€ MEPHO]I KoJieOaHU CTAHOBUTCS MEHbIe T =
1,0 c.

Otser: u = 0,40.

114. IenTp Macc puznueckoro MasTHUKA YCTAaHOBJICH Ha/I TOYKOM IOJIBECA.
Bo3sBpaiasch K MoiaokKeHu0 yCTOMYMBOIO PABHOBECHUS, MASITHUK MPOXOJUT €0
C yrioBo# ckopocThio ® = 8,0 pan/c. Haiitu nepuos 7 Maibix KojieGaHUM 3TOTO

MasITHUKA.
OtBer: T=1,6 C.

115. Mexann4eckuii OCIUIUIATOP COBEPIIAET rapMOHUYECKUE KOIeOaHus BAOTb
ocu Ox. Ero nonnas sneprust W= 10 mxJx, MmakcumanbHas cuna F, = 0,5 mH,
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nepuoa kosnebanuit 7= 4 ¢, HayanbHas aza ¢ = n/6. Hanucats ypaBHeHUE
KOJIeOaHUH OCIUILIATOPA.
OtBer: x =0.04 cos(nt/2 + m/6); ipu MOJICTAHOBKE B 3Ty HOPMYITY
YUCJICHHOTO 3HAYCHHS BPEMEHH B CEKYH/aX 3HAUCHHE
KOOPJIMHATHI MIOJTy4aeTCs B METPax.

116. JIexxkaee Ha ctosie Teno Macchl M = 4 Kr yKpeIuIeHO Ha TOPU30HTaIbHON
npykuHe xecTKocThio k = 900 H/m. Ilyns macest m = 10 1, nersimas BAOIb
HaIpaBJIEHUs! OCU IPYKHUHBI CO CKOPOCThIO v = 600 M/c, Ionagaer B T€JI0 U
3actpeBaeT B HeM. [IpeHebperas maccoil IpyKUHBI U CUJIaMH TPEHUS,

OTpeNeIuTh aMIIuTyny A u nepuon 1 konebaHuit Tena.
OtBer: 4A=10cm; T=0,42 c.

117. OgHopoaHbIN cTEepKEHDb JIMHOM L = 35 cM, 3aKpernieHHbII
NEPHEHANKYIIPHO TOPU3OHTAIBHON OCH, COBEPIIIAET MaJlble KOJeOaHUs 1O/
JNEUCTBUEM CUJIBI TsKECTU. ONpeenuTh, IPU KaKOM PacCTOsIHUU /[ OT IIEHTpa
Macc J0 OCH MOJIBECA YACTOTa KOJIeOaHUI MaKCUMAaJIbHA, €CJIU CHUJIAMH TPEHUS
MO>KHO TIpeHeOpeyb.

OtBer: /=10 cm.

118. DneKTpOMarHuTHBIM KOHTYP COCTOUT U3 COJIEHONIa NHIYKTUBHOCTBIO L =
0,20 I'H ¥ MIOCKOTO KOHAEHCATOPA C IUIOMIA/AbI0 TIACTUH S = 155 cM° 1
paccTtosiHueM Mexy miacTuHamu d = 1,5 MMm. Onpenenurs Ju3IeKTPUIECKY O
IPOHUILIAEMOCTD € CPEJIbI, 3AMOJIHSIOLIEH MPOCTPAHCTBO MEKY IIACTUHAMHA
KOHJIEHCATOpa, €CJIM KOHTYP HACTPOEH Ha JJMHY BOJHBI A = 630 M.

OtBeT: € =6,1.

119. D1eKTpOMAarHUTHBIN KOHTYP COCTOUT U3 IJIOCKOTO KOHAEHcaTopa 1
coseHonaa. PaccrosiHue Mexay miiacTuHaMu KoHjeHcaropa d = 1,5 mwm,
rona b wiactid S = 100 cm’. Jnuaa comenounna [ = 5,0 cM, YHMCIIO BUTKOB
N =500, nimomaae nonepeyHoro ceuenud S, = 1,5 oM’ Onpenenuts 4acTOTy My
COOCTBEHHBIX KOJIeOaHUW KOHTYpa.

OtBet: ) = 4,2:10° paz/c.

120. ITpu coBepIiieHUN OCIUIUIATOPOM JIBYX MOCJIEIOBATEIbHBIX KOJIEOaHUI
aMIUTHTYJ]a yMeHbImIack Ha 60%. Onpenenuts K03 GUIIUEHT 3aTyXaHus 3 u
4acTOTY Vo COOCTBEHHBIX KOJI€OaHUI OCHMIIIATOPA, €Clu Nepruoa kojebanuit 7
=0,50 c.

Otser: B=1,8 ¢ vo=2,0Tm

121. DnexTprudecKuil OCLHMIIIATOP COACPKUT KOHAEHCATOP, COJIEHOU C

AKTUBHBIM CONIPOTHUBJICHUEM U T'€HEPATOP CUHYCOUIATIBHOTO HATIPSIAKEHUS
MOCTOSTHHOM aMITUTY b1, [Ipu nuknnyeckux yactorax o, = 400 pan/c u o, =
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600 pan/c yCTaHOBHUBIIASICSI aMIUTATY/A CHJTBI TOKA B IIEMTU OJTMHAKOBA.
OnpenenuTs pe30HAHCHYIO YaCTOTY ®pe; TOKA.
OtBeT: m,e; = 490 pan/c.

122. KonebaTenbHbIN KOHTYP COAECPKUT KOHAEHCATOp eMKOocThio C = 10 HO,
coneHousl UHAYKTUBHOCTHIO L = 0,10 I'n u conpotuBnenne R =3,0 Om. B
KOHTYpE MOAIEPKUBAIOTCS HE3aTyXaoIIHNE KOJeOaHUs C aMIUIUTY 101
HaIpsbKeHHs Ha KoHaeHcarope Uy, = 2,0 B. OnpenenuTs cpeHior MOITHOCTh

W, TIOTPEOIISIEMYIO KOHTYPOM.
Otset: w = 0,60 MBT.

123. DneKTpOMarHuTHBIA KOHTYP COAEPKUT KOHAEHCATOP eMKOCThI0 C =

1,2 H® u conenous MHAYKTUBHOCTHIO L = 6,0 MKI'H. K KOHTYpy noaABOAUTCS

cpenssisi MougHOCTh W = 0,20 MBT 15151 mogaep:xaHusi B HEM HE3aTyXaroIINX

KoJIeOaHM ¢ aMIUTUTYI0M HAMpshKeHUs Ha KoHaeHcarope Uy, = 2 B.

Omnpenenuts JOOPOTHOCTH O KOHTYpa, CYUTAS 3aTyXaHUSI IOCTATOYHO MAJIBIMHU.
Otget: O = 141.

124. KonebaTenbHblii KOHTYpP COAEPKUT KoHAeHcaTop eMKocThio C = 1,0 HO u
cosieHOU MHAYKTUBHOCTBIO L = 10 MkI'H ¢ unciom ButkoB N = 50.
MakcuManibHOE HanpspKeHue Ha KoHaeHcartope Uy, = 5,0 B. Onpenenuts
MAaKCUMaJIbHOE 3HAYEHNUE MATHUTHOTO NIOTOKA Dy, yepe3 OuH BUTOK
COJICHOMIA.

OtseTt: @, = 0,10 MxBO.

125. I'py3 maccoit m = 100 T magaeT ¢ BbICOTHI # = 10 cM Ha YaIlKy BEeCOB,
MOJIBEIICHHYIO Ha MPYKUHE KeCTKOCThIO k£ = 600 H/Mm, u npununaet ko 10y
yamku. B pe3ynbrare najgeHus rpy3a yamika HadyMHaeT coBepuIaTh KoieOaHus.
OnpenenuTs UX aMIIUTYAy A. Macchl 4aliku ¥ NPy KUHBI IPEHEOPEKUMO
MaJibl.

Otget: 4 = 18 MM.
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FrOCYLAPLTBEHHEIW YHHEBEPCHMTET 'l\\\

Kadeapa ¢pusuxu

Kadenpa ¢usuku kak onHa u3 o0imeoOpa3oBaTenbHBIX Kadeap CyliecTByeT ¢ MOMEHTa
opranu3anuu JIGHUHTpaJCKOr0O MHCTUTYTAa TOYHOW MEXAaHWKH M ONTHKU. B 1OBOeHHBIE U
nocneBoeHHble ToAbl Kadenpy BosrmaBmsnu A.Il. FOmenko, 3arem mpodeccopa B.D.
TposoBckuit, JI.C. Ilommak, W.B. Ilopoiiko, K.K. Armunues, J.b. T'orobepumze, H.A.
Tonctoir, C.B. AnapeeB, A.Sl. BSATCKHH, OCHOBOIIOJIO)XKHHUK TETIOPU3UIECKONU IIKOJIBI
JIMTMO npodeccop I''M. Konnparses u ero yuenuku gorent A.D. berynkosa u mpodeccop
H.A. Spsimes. B HacTosmiee BpeMst KOJUIEKTHB Kadeapbl COCTABISAIOT BBIMYCKHUKH HAIEro
yHuBepcureTa, JIeHnHrpaackoro I1oiMTeXHUYeCKOro WHCTHTYTa, (PU3NUECKOro (akynbprera
JleHuHrpaacKoro rocyaapcTBeHHOro yHuBepcurera. Ha kadenpe ycmemno pabortaror 7
npodeccopoB, JOKTOPOB HaykK; 20 JOIEHTOB, KAaHIUAATOB HAYK; 2 CTApIIMX IPENoaBaTes,
KaHIuAaTa HayK; | cTapuinii mpenojaBatenb U 4 acCUCTEHTA.

C momeHTa 00pa3oBaHus Kadenpsl €€ COTPYAHUKH yIeISIOT O0IbII0e BHUMAHNE
COBEPIICHCTBOBAHNIO METOUKH MPENoaBaHus (U3NKH, KaK OJTHOM U3 0a30BbIX AUCIUILIUH
MOJrOTOBKU OYIyIIMX UHKEHEPOB U (OPMUPYIOLIEMY UHTEIIEKT peameTy. CoTpyAHUKaMU
kadenpsl HanMcaHo Oosee TPUALATH YUeOHBIX TOCOOMH sl CTYA€HTOB 1O Pa3IMYHBIM
pazzeraM HHXCHEPHOTO Kypca GU3UKH, TI0 IPOBEICHUIO J1a00paTOpHBIX paboT, 00paboTke
pe3yNbTaTOB (PU3NYECKOTO IKCIIEPUMEHTA U pelleHuto Gu3nYecKux 3aaa4d. B HacTosiiee
BpeMs IPOBOIUTCS KOMILIEKCHas paboTa Mo COBEPIIEHCTBOBAHUIO BCETO yUEOHOTO Mpoliecca,
BKJIFOYAs co3aHue (POHTATBHBIX KOMITBIOTEPU3UPOBAHHBIX YUEOHBIX JTabopaTopuii, 0aHKOB
KOHTPOJISI U IPOBEPKU YCBOCHMS 3HAHUH, TOATOTOBKY IPOTrPaMMHO-METOANYECKOTO
o0ecrnevyeHus Mo JUCTAaHIIMOHHOMY OOYYEHHUIO CTYAE€HTOB Yepe3 KOMIIbIOTEPHBIE CETH
RUNNET u INTERNET. B TecHoM coTpyaaudectse ¢ o0beaunenneM «Pocydarnpubdopy.
MunucrepctBa O6pa3oBanus Poccun Benercs pa3paboTka 1ab0paTOPHBIX YUEOHBIX CTCHIOB
U TIPaKTHUKYMOB.

Konnextus kadeapsl BeneT akTUBHYIO HaydHyt0 padoty. B 1957-1973 ronmax 6110
c(OpMHPOBAHO HAYYHOE HAMpPaBIICHHUE 10 UCCIEIOBAHUIO (PU3UKU B3aUMOCHCTBUS
3JIEKTPOHHBIX My4YKOB ¢ BeniecTBoM. C 1973 rona noay4yminn pa3BUTHE HAYYHBIE
UCCIIeIOBaHMs B 00J1aCTH TEIUIO(U3UKHY, B YACTHOCTH, HECTAIIMOHAPHON TETIIIONPOBOIHOCTH
u Teruiometrpun. C 1979 roga cranu cucTreMaTuyecKy MPOBOAUTHCS HAydHbIE pa3pabOTKH B
00J1aCTH CIIEKTPOCKOIUHU Pa3yHopsI0UEeHHBIX KOHACHCUPOBAHHBIX cHCTeM, ¢ 1987 rona mo
¢u3rKe BOJHOBBIX MTPOLIECCOB, HETUHEHHON ONTHKE U PaInOPU3NKE aHU30TPOIHBIX CPE]I, C
1994 rona - o oNTUYECKOMY U PEHTTEHOBCKOMY PaCCESHUIO HAMOJIEKYJIIPHbIMHU, B
YaCTHOCTH, (PpaKTaIbHBIMH CTPYKTYypamH, ¢ 1999 roga — mo ¢OTOHHBIM KpUCTAJIIAM.
Hayunsle pazpaboTku kadeapbl HEOTHOKPATHO YAOCTaUBAINCh 'PAaHTOB MHUHHUCTEPCTBA
obpazoBanus, Poccuiickux 1 MexxayHapoIHBIX HAyYHBIX (DOHIIOB.

C 1993 rona xadenpa noigyuusiia craTyc BelTyckaromei no crnernuansHocta 03.05.33
«IIpodeccrnonansuoe odyuenue. Kommbrorepusie TexHomorum», a ¢ 2003 roma — mo
cneuuanbHocTd 07.19.00 «MH(pOpMAIMOHHBIE CUCTEMBI U TEXHOJIOTHI». 3HAYUTEIHLHO
YBEIMUYWICS 00bEM HAyUYHO-METOIUYECKOM U HayUYHO-UCCIIeI0BATENbCKONW PaboThI CO
CTyZCHTaMH, OaKkalaBpaMu, pacIIupeH MPUEM B aCHUPaHTYpy. JlecATKU CTYACHTOB U
aCIHUPaHTOB, PyKOBOJUMbIE MIpenoAaBaTesiMu Kadeapsl, y10CTauBaIluCh CTUIICHIMM
[Ipesunenta Poccun, IIpaBurensctBa Poccun, Anmunuctparnun Cankr-IlerepOypra,
Mexnynapoansix opranuzanuii (ISSEP, SPIE u np.).
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